
ДОНЕСЕНА ЕДНОГЛАСНА ОДЛУКА ЗА
ОДРЖУВАЊЕ  НА  ЈАВЕН  МАСОВЕН
ПРОТЕСТ

ОДРЖАНА СЕДУМНАЕСЕТАТА РЕДОВНА СЕДНИЦА НА СОВЕТОТ НА СОНК

ДОНЕСЕНА ЕДНОГЛАСНА ОДЛУКА ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА ЈАВЕН МАСОВЕН
ПРОТЕСТ

Советот на СОНК, во проширен состав, на 17 и 18 мај оваа
година, ја одржа својата седумнаесета редовна седница, на која
што  беа  разгледани  повеќе  точки  во  надлежност  на  нашиот
Синдикат.

На една од точките, од дневниот ред на седницата, се изврши
анализа  на  досегашните  активности  во  дејностите  што  ги
обединува СОНК, но и се направија согледувања и сондажа од
одржаните состаноци на регионално ниво и мислења од страна на
членството за идните чекори што треба да ги направи нашиот
синдикат,  за  остварување  на  барањата  утврдени  од  минатата
година и врз основа на истите се одржаа протести во повеќе
градови во нашата држава.

Од дискусиите и анализите по однос на платите, поединечно за
секоја дејност, членовите на Советот на СОНК го констатираа
следното:

– Во дејноста детска заштита – детските градинки и покрај тоа
што  на  неколку  средби  и  на  највисоко  ниво  и  на  ниво  на
претседатели на синдикални организации, на кои што од страна
на Министерот за труд и социјална политика, беше ветувано дека
со донесувањето на Законот за детска заштита, каде што со
бодови  се  регулирани  работните  места  на  носителите  на
дејноста( не за сите вработени), ќе има зголемување на платите
на вработените од оваа дејност, сеуште нема никаков резултат.
Ставот на СОНК, по однос на ова прашање е дека треба да се
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потпишат  измени  и  дополнувања  на  Колективниот  договор  за
детска заштита, во кој што ќе бидат вградени сите работни
места  и  се  направат  корекции  на  коефициентите,  согласно
постоечките закони.

– Во дејностите основно, средно и високо образование и наука и
покрај укажувањата и барањата од страна на раководството на
СОНК и доставените заклучоци од страна на Советот на СОНК, за
усогласување на платите, согласно процентуалното зголемување
на  минималната  плата  на  национално  ниво,  на  средбите  со
Министерот за образование се добива одговор дека во Буџетот за
овие дејности е предвидено зголемување на платите за 5% , што
не е доволно за следење на растот на висината на минималната
плата во Р.М. Ставот на СОНК е дека процентот на зголемување
на  минималната  плата  на  национално  ниво,  треба  да  биде
пропорционален и во делот на зголемување на платите, согласно
постоечките  колективните  договори  за  основно  и  средно
образование, а во најскоро време да се потпише Колективен
договор за високо образование и наука.

–  Во  дејноста  култура  и  покрај  настојувањето  на  СОНК,
долгогодишната неправда кај вработените во оваа дејност,каде
што за исто работно место во иста организација или во друга
организација во културата, се земаат различни висини на плати,
да се регулира со Колективен договор за култура. Наместо на
ваков  начин  да  се  регулираат  платите  во  оваа  дејност,
еднострано, без учество на СОНК, Министерството за култура
решава да се нивелираат платите во оваа дејност. Ставот на
СОНК, по однос на ова прашање е дека треба под итно да се
потпише  Колективниот  договор  за  култура  и  платите  да  се
регулираат по истиот.

По извршената опширна анализа, Советот на СОНК, едногласно
донесе Одлука, во корелација со КСС,  на 8ми јуни оваа година,
да се организира Јавен масовен протест во Скопје, на платото
пред  Влада  на  Република  Северна  Македонија,  на  кој  ќе  се
побара  остварување  на  барањата  на  вработените  од  јавниот
сектор, каде што секако припаѓаат дејностите што ги обединува



нашиот Синдикат.

 

 

НИВЕЛАЦИЈАТА  НА  ПЛАТИ  ВО
КУЛТУРАТА ВНЕСУВА ЗАБУНА КАЈ
КУЛТУРНИТЕ РАБОТНИЦИ

НИВЕЛАЦИЈАТА НА ПЛАТИ ВО КУЛТУРАТА ВНЕСУВА ЗАБУНА КАЈ   
КУЛТУРНИТЕ РАБОТНИЦИ

Највисокото  раководството  на  СОНК  одржа  работна  средба  со
претседателите на синдикалните организации на СОНК од дејноста
култура, на која се расправаше за најавената нивелација на
плати во установите од културната дејност. Во своето воведно
обраќање,  претседателот  Јаким  Неделков  ги  информираше
присутните  дека  СОНК,  како  репрезентативен  синдикат  во
културната  дејност,  воопшто  не  бил  консултиран,  ниту
информиран за начинот и постапката на нивелација на платите,
па  оттука  е  и  незадоволството  во  однос  на  немањето  на
социјален дијалог на два релевантни социјални партнери, во
согласност со домашните закони, како и меѓународните конвенции
за  социјален  дијалог  и  партнерство.  Тој  додаде  дека  го
поздравува  секој  обид  на  министерството  за  подобрување  на
социјално-економската положба на културните работници, но дека
без  соодветна  процедура,  без  вклучување  на  СОНК,  без
транспарентност  во  работата,  сите  нивни  напори   ќе
предизвикаат сомнеж во однос на исправноста на нивната одлука.
Исто така, го потенцираше и неспроведувањето на процедурата
при промена на коефициентите на сложеност на работното место,
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за кое, како што вели, претставува кривично дело и е тежок
прекршок.

Претседателите  на  синдикални  организации   беа  со  различни
ставови околу нивелацијата, од која впрочем сите очекуваат
соодветно  зголемување  на  платите.  Тие  подвлекоа  дека
очекуваат, она за што долги години се залагаше и го правеше
СОНК, а тоа е израмнување на платите по работни места на
национално  ниво,  конечно  ќе  се  оствари.  Меѓутоа,  дел  од
дискутантите истакнаа дека од можноста на увид во табеларите
со новите коефициенти, зголемувањето ќе биде најголемо само
кај носителите на дејност, додека пак кај помошно-техничкиот
кадар  сосема  симболично  или  воопшто  ќе  го  нема.  Дел  од
носителите на дејност пак, го истакнаа своето задоволство,
потенцирајќи дека конечно нешто добро е направено во однос на
нивната професија.

На  крајот  од  средбата,  беше  заклучено  дека  СОНК  и
Министерството за култура, во најкраток можен рок, треба да
воспостават  комуникација,  да  се  разрешат  дилемите  околу
нивелацијата  и  да  се  земат  во  предвид  сите  конструктивни
забелешки кои ќе ги достави нашиот синдикат.


